Оригинальное решение (И5)

Проверка правильности исчисления налога осуществляем поэтапно.

I. Формирование НОБ.


Зарплата работника, есть доход получаемый ежемесячно, который  является НОБ по НДФЛ. Сумма дохода в нашем случае составила                      7000 рублей.

II. Определяем правильность и законности использования налоговых стандартных вычетов в соответствии с совокупным годовым доходом с начала года.


В соответствии с налоговым законодательством на работника представляется стандартный вычет 400 руб., а на 1 иждивенца 1000 руб. Общая сумма вычетов в нашем случае составляет 1400 руб. (400 + 1000).


Кроме того, у нас указано, что совокупный годовой доход с начала года расчетного месяца составляет 35500 руб. То есть с начала года общая сумма дохода, полученная налогоплательщиком составит (35500 + 7000)= 42500 р.
А мы знаем, что вычет 400руб. используются только до совокупного дохода           40000 руб., а 1000руб. до совокупного дохода 280000руб.,поэтому мы должны определить на какую сумму дохода можем использовать стандартные вычеты, а на какую не имеем право.

Сумма дохода, на которую применяется стандартный вычет  1000руб, составляет
42500-40000= 2500руб.
Сумма дохода, на которую  применяются стандартные  вычеты, составляет 7000-2500= 4500руб.
III. Определяем налоговую ставку 
Так как налогоплательщик выполняет трудовые обязанности, то в соответствии с налоговым кодексом к сумме дохода применяется ставка 13%. 

IV. Методика расчета суммы налога.

Переходим к определению суммы налога
НДФЛ = (2500 –1000)*0,13% = 195
НДФЛ = (4500-1000-400)*0,13% = 403
Общая сумма налога на доходы физических лиц составляет 598руб.
V. Отражение начисленного налога на счета бух. учета

Общая сумма налога составила (195 + 403) = 598 Сравнивая полученную сумму с суммой налога указанной в бухгалтерской проводке  (Дт 70 Кт 68) на сумму 600 руб.) можно определить что налог начислен неправильно. Аудитор предлагает бухгалтеру скорректировать излишне начисленный налог в сумме  2 руб. (600 – 598.) и использовать метод «Красное сторно» или корректурным сособом. Исправление ошибки

Дт 70 Кт 68 Σ 600 руб.

                                             598 руб.
Дт 70 Кт 68 Σ 598 руб.
Исправить ошибку можно корректурным способом

 Дт 70 Кт 68 Σ 600 руб.

Дт 68 Кт 70 Σ 2 руб.

Налог скорректирован правильно.

